

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Афанасьевой Натальи Владимировны «**Этапное оказание помощи пострадавшим в дорожно-транспортных происшествиях**», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.15 - травматология и ортопедия.

Актуальность работы не вызывает сомнений, поскольку количество пострадавших при дорожно-транспортных происшествиях, несмотря на предпринятые государством комплексные меры по их снижению, продолжает, к сожалению, неуклонно увеличиваться. К настоящему времени разработана схема маршрутизации пациентов пострадавших при дорожно-транспортных происшествиях, однако отсутствует единая доктрина этапного оказания помощи с сочетанными повреждениями на основе мониторинга от места происшествия до бытовой, социальной и профессиональной реинтеграции. Данное диссертационное исследование восполняет указанный пробел.

Цель исследования - улучшить результаты хирургического лечения пострадавших в дорожно-транспортных происшествиях с сочетанными повреждениями скелета на основе единой доктрины этапного оказания медицинской помощи.

Объем проведенных автором исследований является достаточным для решения поставленных задач. Полученные в работе данные обработаны с использованием современных методов статистики и свидетельствуют о достоверности сформулированных диссидентом выводов.

Научная новизна несомненна и заключается в том, что впервые обоснована не только необходимость создания единой тактики оказания помощи пострадавшим от места их происшествия до комплексной реинтеграции, протоколирования механогенеза травмы по приоритетным траекториям силового воздействия, плантографии разрушения транспортного

средства и позиционирования фигуранта транспортной катастрофы, но и выявления всего спектра разрушений мягких тканей, скелета и внутренних органов, а также скрытых повреждений с учетом приоритетных векторов силового воздействия. Установлена эффективность этапного оказания помощи пострадавшим в транспортных происшествиях на основе впервые разработанной унифицированной реабилитационной карты учитывающей структуру повреждений, возможные осложнения и реабилитационные ожидания, и позволяет минимизировать диагностические ошибки, сокращать периоперационный период и оптимизировать раннюю реабилитацию пациента.

Оценивая работу в целом, следует отметить ее высокую практическую значимость, так как разработанная и внедренная диссертантом единая доктрина этапного оказания медицинской помощи способствует уменьшению диагностических ошибок, оптимизирует преемственность между этапами лечения, что в конечном итоге повышает качество оказания помощи. Результаты работы могут быть широко использованы в клинической практике травматологов-ортопедов, врачей скорой медицинской помощи для оптимизации и повышения качества лечения пациентов с данной патологией.

По материалам диссертационного исследования имеется 6 печатных работ, из них 4 в журналах, рекомендованных ВАК Минобразования и науки Российской Федерации, в том числе 1 статья, рецензируемая на платформе Scopus. Издано руководство и методические рекомендации для последипломного образования.

Таким образом, автореферат и научные публикации автора позволяют сделать вывод о том, что научный труд Н.В. Афанасьевой «Этапное оказание помощи пострадавшим в дорожно-транспортных происшествиях», является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задач, имеющих важное значение для травматологии и ортопедии и отвечает требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней»,

утверженного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г., с изменениями, утвержденными Постановлением Правительства РФ № 335 от 21.04.2016 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.15 – травматология и ортопедия.

Доктор медицинских наук (14.01.15 – травматология и ортопедия, 14.03.03 – патологическая физиология),
доцент, заведующий кафедрой травматологии и
ортопедии ФГБОУ ВО «Читинская государственная
медицинская академия» Минздрава России,
Заслуженный врач Забайкальского края, главный
внештатный травматолог-ортопед Минздрава
Забайкальского края, председатель РОО «Научно-
практическое общество травматологов-ортопедов
Забайкалья»

Мироманов Александр Михайлович

672000, г. Чита, ул. Горького, 39а; факс (3022)323058; тел. (3022)411118;
e-mail: miromanov_a@mail.ru; официальный веб-сайт: <http://chitgma.ru>

« 15 » июня 2017 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Читинская государственная медицинская академия» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО «ЧГМА» Минздрава России). 672000. Россия, Забайкальский край, г.Чита, ул. Горького, 39а. Тел.: 8 (3022) 41-11-18, факс: 8 (3022)32-30-58. E-mail: pochta@chitgma.ru

Подпись А.Мироманова заверена

Начальник отдела кадров

ФГБОУ ВО «Читинская государственная
медицинская академия» Минздрава



Коржова